



陈澜波

退役军人开早餐店 有这样一条暖心“规矩”

退役军人陈澜波打造餐饮品牌,带着战友们一起创业致富

48岁的平度市民陈澜波,凭借军人敢闯敢拼的精神,成功转型为青岛多多和餐饮管理有限公司的总经理。他在餐饮业中摸爬滚打,成功打造出独具特色的“多多和”品牌,以优质的八宝粥和细致的服务赢得广泛认可,不仅开设了8家连锁店,还创下了年营业额1500余万元的佳绩。收获成功后的陈澜波热心公益,积极回馈社会,展现了一名退役老兵和企业家的社会责任和担当。更值得一提的是,为助力战友们创业,他免费传授快餐技术,帮助退役军人找到事业新方向。

砥砺前行

事业做得风生水起

1996年12月,陈澜波响应国家号召应征入伍,在空军驻浙江嘉兴某部服役。服役期间,他积极工作,先后获得各种荣誉,并于1998年参加支援江西九江抗洪抢险第二梯队。1999年12月退役时,他在告别仪式上发出了“一日为兵,终身是兵!脱下军装,永葆本色!”的肺腑之言,至今让人印象深刻。

退伍后,陈澜波凭借军人特有的敢闯敢拼、不怕吃苦的精神积极创业。他常说:“再难也要大胆尝试,硬着头皮也要往前走。”创业初期,陈澜波将省吃俭用积攒下来的钱投入到服装、印刷等行业,但并未成功,为数不多的退伍安置费因为经营不善而赔个精光。然而,他坚信失败是成功之母。在吸取了初期的经验教训后,陈澜波重整旗鼓,重新出发。

凭借多年在部队后勤工作的敏锐直觉,他发现市民对早餐的需求量较大,于是,决定研发一款口感香甜浓郁、营养又好喝的八宝粥进军餐饮业。为实现这一想法,他到平度市的粥店进行调研,经过充分论证后,他将目标定位于快餐生意,突出八宝粥的特色。2013年6月,他在平度市人民路上开了第一家多多和八宝粥店。由于前期准备充分,每天早晨爆满成了常态,顾客尝过八宝粥后纷纷竖起大拇指。8种原产地食材,3个半小时的专锅现熬,不勾兑,零添加,这些都获得了食客们的广泛好评。

为了让公司的管理更加规范化,陈澜波借鉴了部队管理的宝贵经验,制定了“四到”管理方法,即清理到位、整理到位、管理到位和执行到位。他还编写了详实的员工手册,明确了员工的行为举止和精神风貌,营造了“厚道、严谨、勤奋、开创”的企业文化,有效提升了团队的凝聚力和向心力。



陈澜波抽查快餐质量。

热心公益

不忘初心回馈社会

多年来,陈澜波始终把餐饮品质放在首位,为此他曾多次前往日本、韩国以及国内一线城市学习,不断提升餐饮的整体水平和品种多样性。经过10年的风雨历程,他的事业已发展到8家门店,员工130余名,实现了以科学膳食为核心的营养理念,引领当地中式快餐的新潮流。

陈澜波在创业过程中,始终不忘初心,努力回报社会。他常说:“多多和的成功不仅是因为匠心做事,也因为广大顾客的支持。企业做得越大,就越应该承担更多社会责任。”多年来,多次组织员工前往敬老院和社会福利院,关爱孤寡老人和残疾人,为他们送去温暖。

为了表达对城市美容师的关爱,陈澜波免费为环卫工人提供爱心早餐、咸菜和热水,以及休息的地方。同时,他关心春蕾女童,多年累计捐助超过30万元,彰显了企业的责任与担当。“军装虽脱,军魂仍在。作为一名老兵,我时刻铭记组织教诲和部队培养,将不忘初心,砥砺奋进,努力创业,用实际行动回报社会,实现人生价值。”陈澜波表示。

关爱老兵 免费传授致富“秘诀”

“作为一名退役军人,我们应当具备一种特殊的责任感和担当精神。”陈澜波常常与人分享这种信念。他深知自己的使命和责任,不仅要为自己开创一片天地,更要为社会贡献力量。他强调,“我们要积极响应国家政策,牢记自己的使命和责任,在个人发展的同时,要为社会的进步努力。”正是怀着这样的初心,陈澜波积极投身于关爱老兵的社会公益活动中,以实际行动践行退役军人的社会责任。

陈澜波利用餐饮门店的资源优势,创办了退役军人“荣军大食堂”。全市的退役军人持荣军卡在“多多和”门店消费,不仅可以享受产品九折优惠,还有部分粥品和咸菜免费供应。

陈澜波还积极帮助其他退役军人创业。“对于想进军快餐行业的战友,我愿意免费分享快餐技术,帮助他们实现创业梦想。”陈澜波表示,许多战友在部队服役期间对社会了解有限,不清楚大众的具体需求。如果贸然进入商业领域,可能会面临亏损的风险。因此,他愿意为战友免费提供技术和经营秘诀,如果想要加盟“多多和”,他仅收取适当的管理费,提供市场监督和支持,确保战友们能够共同盈利。

陈澜波这种无私分享的精神,不仅帮助了许多战友,也弘扬了军人之间的情谊和互助精神。不仅在商业和公益方面有所建树,陈澜波还被选为平度市人大代表,展现了他的领导能力和社会责任感。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 摄影报道

深读一点

退役不退志,奋斗新征程

从陈澜波刚毅果敢、自信满满的面容中,足以看出他在经历风雨洗礼后的成熟与坚韧。他的故事不仅见证了个人的奋斗历程,也是退役军人在新时代中如何实现自身价值的榜样。

凭借坚定的信念和不懈的努力,陈澜波的创业之路将愈加光明。他在快餐行业积累的丰富经验,使他能够在商业和公益领域不断践行自己的承诺,以实际行动回馈社会,展现了退役军人的责任与担当。

对违建行为说“不”

胶州市依法拆除公共区域违建

本报3月21日讯 为深入推进“两违”大整治行动,近日,胶州市综合行政执法局胶东执法中队针对居民小区内的私搭乱建展开了专项集中整治,并围绕物业领域的其他违法违建问题进行了同步综合治理。日前,胶东执法中队联合湖尚一品小区的物业公司,依法将小区内一处占用公共区域搭建的铁皮棚进行了拆除,拆违面积约30平方米。

违建当事人为图便利,占用公共区域搭建铁皮棚供个人使用,执法人员巡查发现后,第一时间向当事人下达了限期拆除通知,责令清远个人物品,并于次日督促当事人将私搭乱建进行了拆除。

拆违行动后,执法人员针对小区内存在的其他问题同步进行了综合治理:一是小区生活垃圾分类不规

范,存在混装混运等情况,已对物业工作人员进行了普法宣传教育并责令及时整改;二是清理私圈乱占、毁绿种菜3处,面积约25平方米,已督促物业公司及时进行补绿,确保还绿于民;三是清理占路广告牌、墙面广告、乱贴乱画等20余处,积极打造干净整洁的居住环境;四是清理占用消防通道堆放杂物6处,从源头消除消防安全隐患;五是制止不牵绳遛犬行为两起,已责令当事人现场整改并签写《承诺书》,进一步营造文明养犬氛围。

下一步,胶州市综合行政执法局胶东执法中队将持续巩固“两违”整治成果,推动各领域执法工作再上新台阶,着力提升市民幸福感和获得感。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 傅念文)

直播电商培训赋能“新农人”

即墨区解锁乡村振兴“流量密码”

本报3月21日讯 为助力乡村振兴,培育农产品电商人才,推动农村电商高质量发展,即墨区农业农村局日前联合商务局在即墨区科创中心共同举办了“2025年直播电商赋能乡村振兴培训班”。“采食即墨”授权企业负责人、家庭农场主、合作社带头人以及从事农村电商的创业者和从业人员参加了培训。

培训班邀请3名电商达人为学员授课,主题包括《农村电商新模式助力乡村振兴》《短视频+直播带货》等,指导学员深入学习即时零售业务,农产品直播带货经验分享,以及直播带货中可能存在的问题及解决方案。

近年来,即墨区积极响应国家乡村振兴战略,以直播电商为抓手,聚焦人才培育,通过“专家请进来、学员送出去”等培训模式,大力培育“新农

人”,积极解锁乡村振兴“流量密码”,推动农业产业与数字经济深度融合,为乡村发展注入新动能。通过整合本地特色资源,创建“采食即墨”区域品牌,打造“线上+线下”联动营销模式,以电商为引擎,推动“采食即墨”优质农产品走向全国。龙泉街道满贡村党支部书记刘永龙“书记+主播团”,创下单场销售农产品6万余元的业绩,激活了乡村发展内生动力。通过提升农民直播带货能力,2024年全区农产品电商销售额达6.27亿元。

下一步,即墨区将继续以农村电商为纽带,深化“直播+产业”融合,通过“数商兴农”行动,让田间地头的“土特产”成为撬动市场的“金钥匙”,为农业高质量发展、农民共同富裕贡献更大力量。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 郭岱宏 刘彩飞)